中共滁州市委主管主办



国内统一连续出版物号: CN34-0012

第11983期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委 会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关 于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

本报讯(全媒体记者王太新)1月20日下午, 省委常委、组织部部长孙红梅来到滁州代表团,与

代表们一起审议省政府工作报告。滁州代表团团

长、市委书记吴劲主持,市委副书记、市长胡春华,

省人大代表朱春旭、许继伟,滁州代表团副团长、

市委副书记金力等发言。滁州代表团副团长、市 人大常委会主任胡孔胜;省人大代表张天培、赵馨群、 林海、王图强、陆峰、潘法律:市中级人民法院院长 刘猛生,市人民检察院检察长李玉科,在滁全国人大

代表等出席或列席会议。省住建厅副厅长赵新泽,

见建议。孙红梅认真听取,逐一记录,表示回去后

习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以及省委

十一届七次、八次、九次全会所作出的部署和要

求,客观系统总结了过去一年我省经济社会发展

所取得的显著成效,立足实际谋篇布局,科学部署

了今年的目标任务和重点工作,站位高、谋划深、

落点实,实践性和指导性都非常强,完全赞同这个

要求,全市上下扎实推进经济社会发展,全年地区

生产总值有望突破4000亿元大关,稳居全省第三

位,发展基础好、态势强劲、活力充沛,滁州今后的

发展让人充满信心和期待。希望滁州市按照省委

部署要求,落实省政府工作报告部署,立足本市实

际,积极抢抓长三角一体化发展战略机遇,充分发

挥自身产业、区位、改革创新等方面的优势,进一

步扩大开放,推动科技创新,建设现代化产业体 系,全方位扩大内需,持续推动经济向上向优向好

发展,以高质量发展成效为美好安徽建设作出应

干部干事创业的积极性、主动性和创造性。要进

一步激发人才创新创造活力,切实用好人才,健全

完善机构设置、体制机制,努力形成高质量的教

育、高水平的科研创新、高素质人才相互贯通的工

作格局。要持续抓好为基层减负赋能工作,健全

长效机制,不断推进、持续用力,全力以赴服务群

书记考察安徽重要讲话精神,展现了牢记嘱托、感

恩奋进的政治站位,勇挑大梁、多作贡献的使命担

当,聚焦重点、狠抓落实的务实作风,传递了攻坚

吴劲说,省政府工作报告深入落实习近平总

众、推动发展。

孙红梅强调,我省今年工作目标任务已经确 定,要坚持省市联动,狠抓落实。要进一步共同推 动建设实干担当的干部队伍,提升干部抓改革、促 发展的能力。要进一步落细落实激励干部担当作 为的政策,加强对基层干部的关心关爱,充分调动

孙红梅指出,过去一年,滁州市按照省委部署

会场气氛热烈。代表们先后发言,充分肯定 省政府工作报告,并就发展中遇到的问题提出意

孙红梅指出,省政府工作报告全面贯彻了

省体育局副局长秦旭到会听取意见。

将认真加以研究,积极采纳吸收。

召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大 常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日 院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》 《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意 见》。中共中央总书记习近平主持会议。 (下转第三版)

孙

红

梅参加

吴劲

胡

孔

天培朱春旭

赵馨群林海

强

参加

或

列

审

政

付

牢记嘱托感恩奋进 奋力谱写中国式现代化安徽篇章 省十四届人大三次会议隆重开幕

梁言顺主持大会 王清宪作《政府工作报告》

本报讯(安徽日报记者范孝东 李 浩)1月20 日上午,安徽省第十四届人民代表大会第三次会议 在合肥隆重开幕。

来自全省各地、各条战线的省人大代表,满怀豪 情步入安徽大剧院,依法履行神圣职责,共同擘画全 面建设美好安徽的宏伟蓝图。

会场布置简朴、气氛热烈。主席台帷幕中央.10 面鲜艳的红旗簇拥着庄严的国徽。二楼眺台上,悬 挂着"坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前 进 奋力谱写中国式现代化安徽篇章"的巨幅标语, 鼓舞人心,催人奋进。

省十四届人大三次会议应到代表723人,出席 本次全体会议的代表701人,符合法定人数。

省委书记、省人大常委会党组书记、大会执行主 席梁言顺主持大会。

上午9时许,梁言顺宣布,安徽省第十四届人民 代表大会第三次会议开幕。全体起立,高唱国歌,雄 壮旋律响彻全场。

大会执行主席梁言顺、张西明、刘国宾、陶明伦、 张韵声、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、 汪卫东、汪华东、杨军、杜延安、史涤云、吴斌、张天培、 樊勇在主席台前排就座。

王清宪、唐良智、李锦斌、徐立全、王金山、张宝顺、 方兆祥、杨多良、刘海泉、费高云、孙红梅、钱三雄、 单向前、史树合、张曙光、任清华、孙勇、覃卫国、 李中、虞爱华、孙云飞、陈舜、周喜安、郑宏、李和平、 郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平、田云鹏、宋文娟、 刘锋、张晓明、韩筑春、杜大顺、姚允辉、沈素琍、宋国权、 谢广祥、李明、沈强、陈武及主席团其他成员在大会主席 台就座。

在热烈的掌声中,省人民政府省长王清宪作《政 府工作报告》。报告共三个部分:一、2024年工作回 顾;二、2025年工作总体要求和主要目标任务;三、 2025年重点工作。

王清宪在报告中说,过去一年,是安徽发展史 上具有重要里程碑意义的一年。习近平总书记亲

临安徽考察,发表重要讲话,为安徽全方位把脉定 向、指路领航,7100万江淮儿女沿着总书记指引的 方向昂扬奋进。我们坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二 十届二中、三中全会精神,深入落实习近平总书记 考察安徽重要讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,坚决做到"两个维护",在省委坚强领导 下,紧紧围绕打造具有重要影响力的"三地一区", 改革创新、创先争优,抢抓机遇、迎难而上,经济运 行稳中有进、进中提质,高质量发展扎实推进,美好 安徽建设迈出坚实步伐。

王清宪说,2024年安徽经济实力跃上新台阶, 全省地区生产总值增长5.8%,经济总量突破5万亿 元,科技创新策源地建设实现新突破,新兴产业聚集 地建设迸发新动能,改革开放新高地建设取得新进 展,经济社会发展全面绿色转型区建设迈出新步伐, 人民生活水平得到新提升。

(下转第三版)

住滁省政协委员讨论省政府工作报告

本报讯(全媒体记者张开兴)1月20日上午,参 加省政协十三届三次会议的住滁省政协委员列席了 省十四届人大三次会议开幕会,认真听取了省政府 工作报告。当天下午,住滁省政协委员按界别参加 分组或联组会议,围绕省政府工作报告、计划草案报 告、预算草案报告进行了热烈的讨论。

省政协委员、市政协主席、党组书记孙军在讨论 中表示,王清宪省长作的《政府工作报告》,把牢了高 举旗帜的政治方向,突出了高质量发展的鲜明主题, 体现了人民至上的发展理念,树立了真抓实干的工作 导向,是一份站位全局、求真务实、凝心聚力、催人奋 进的好报告。围绕如何进一步优化主体功能区布局, 健全完善考核评价和转移支付体系,推动有为政府和 有效市场紧密结合,更好完成省政府工作报告确定的 目标任务等,孙军还结合实际提出具体意见和建议。

省政协委员、市委常委、副市长余成林说,省政 府工作报告总结成绩实事求是、谋划工作系统全面, 完全赞成。下一步,将结合市情实际认真贯彻、抓好 落实。一是奋力融入"三地一区"建设,努力在省内 当先锋、在长三角争进位。二是因地制宜发展新质 生产力,奋力打造长三角一体化高质量发展典范。 三是广泛凝聚调动一切积极因素,努力为全面建设 美好安徽贡献更多力量。

省政协委员、市政协副主席、民进滁州市委会主 委李世平说,省政府工作报告总结成绩实事求是,分 析问题客观务实,充分彰显了守正创新、踏实奋进的 工作作风:部署今年工作思路清晰、目标明确,既契 合中央及省经济工作会议精神,又体现了发展的决 心与智慧。李世平还就低空经济产业布局、储能企 业加速布局海外市场等方面提出了意见建议。

省政协委员、市生态环境局副局长、民盟滁州市 委会主委江海表示,省政府工作报告主题鲜明,措施 有力,契合安徽实际,是一个坚定信心、鼓舞人心、耳 目一新的高质量报告,完全赞同。作为一名省政协 委员,将积极宣传好贯彻好省两会精神,深入调查研 究,积极建言献策,用实际行动为安徽高质量发展、 建设绿色江淮美好家园贡献力量。

省政协委员、滁州学院副教授刘雨在讨论中建 议,加强学前教育普及普惠发展,加强基础教育教师 队伍建设,提升中职高职教育一体化人才培养改革, 促进教育强省和人才强省建设。

省政协委员、来安县三城镇党委书记孙安静在 联组讨论中建议,从"地、人、钱"三个方面进一步深 化农村改革,着力破除城乡融合发展中的制约因素, 激发各类要素活力和动力,加快促进城乡融合发展。

本市要闻 BENSH

克难、创先争优的坚定信心。

■1月20日,市委常委、宣传部部 出,各有关部门要持续加强春节期间 长李宝君带队到琅琊区督查"扫黄打 非"和文化市场监管工作。李宝君一 行先后来到滁州市博克印务有限公 司、求索书店等文化经营场所,详细了 解企业经营、安全生产和落实"扫黄打 非"工作制度等情况,并对其存在的问 题和隐患,现场督促整改。李宝君指

出版物市场和网络文化环境监管工 作,积极营造健康向上、安全有序的社 会文化环境;各经营单位要进一步压 实安全生产责任,做到依法依规经营, 确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥 和的新春佳节。

(武孝力)

璀璨灯会溢出幸福年味

全媒体记者郑成雪 马晨晨

新 真实声音 真情记录









张灯结彩迎新春,灯光璀璨映亭城。1月18日, 以"灯耀花博,醉美亭城"为主题的首届滁州灯博会 在花博园正式亮相。随着"启灯"声起,101组灯组、 约3000盏灯瞬间点亮城市夜景,满园流光溢彩,吸 引众多市民游客前来观景赏灯。

灯火蜿蜒,全长3.5千米的灯展观光带将花博园 装点成了光的世界、灯的海洋。本次灯博会打造灯 耀花博区、醉美亭城区、璀璨华夏区、未来世界区、氛 围营造区、参与互动区、演艺活动区等七个板块。其 中,既有融入琅琊山、醉翁亭、小岗村、儒林文化、孝 亲文化等滁州山水、文化元素的特色灯组,也有"花 仙子""孙悟空"等神态灵动的人物造型灯组,还有将 蛇年氛围感拉满的"萌系"蛇形生肖花灯、栩栩如生 的女山湖大闸蟹花灯……"万物皆可灯"的自贡彩灯 与醉美亭城碰撞出新的火花,让前来游园赏灯的市 民游客直呼大饱眼福。

"醉翁亭"灯组是当晚最受市民游客青睐的灯组 之一。"哇,真美!"5岁的张羽婵站在醉翁亭灯组前 激动地说。孩子的外公张开兵则拿着手机对着一旁 的太守"欧阳修"灯组拍个不停,"特意带着孩子来这 里逛一逛,没想到灯会这么令人震撼。'

在璀璨华夏主题板块灯区,《红楼梦》、兵马俑、 郑和下西洋一一亮相,厚重的文化底蕴扑面而来;在 未来世界主题板块灯区,科技元素满满,赛博朋克氛 围十足……现场,各色主题灯盏星光璀璨,传统文化 与现代科技交相辉映,漫步在这场灯火盛宴中,仿佛

穿越了时空。 "快看!这个会眨眼睛。"在"孙悟空"和"国色 天香"灯组前,不少市民游客都在此停下脚步,或拿 起手机记录或目不转睛地观赏。本届灯博会的亮



1月18日,市民在滁州花博园内赏灯。

全媒体记者毕鸿 丁婉毓摄

点之一,就是将科技运用在传统花灯上,通过可逆 电机带动眼皮处的连杆,最终实现动态效果。市民 吕华正手持自拍杆拍下自己和灯组的合影,"等下 发到抖音上去。"吕华笑道,"第一次逛这么大型的 灯会,作为滁州市民,我感到特别惊喜,也为滁州感 到骄傲。"

晚7时,湖边早已围满了等待观看非遗打铁花 表演的市民游客。在众人的欢呼声中,铁花手艺人 陆续登场,随着一勺勺滚烫的铁水被洒向湖面和夜 空,一刹那,漫天飘落的铁汁在空中幻化成绚烂的星 光,又如同绽放的烟火,铁花飞舞,火星四溅,瞬间惊 艳全场,为现场观众带来了一场光与火的视觉盛宴。

"本次灯展共布灯76组、恐龙灯5组、灯带20 组,总计101组灯组、约3000盏灯。"灯博会总指挥、 四川省自贡市旅行社协会会长李伟告诉记者,灯博 会制作团队来自四川自贡,由140余名工匠45天制 作完成,在设计中还融入了滁州市传统文化民俗传 承,涵盖市本级及8个县(市、区)特色。截至目前, 已线上售票3万余张,预计灯博会期间将突破30万

据悉,春节期间,除赏灯打卡外,市民游客们还 能在花博园看表演、品美食、购文创。

我市居家和社区基本养老服务提升获佳绩

(下转第三版)

本报讯(通讯员郝腾飞 全媒体 记者胡文峰)近日,在民政部和财政部 组织开展的居家和社区基本养老服务 提升行动(以下简称"提升行动")项目 成果验收工作中,滁州市被评为优秀 等次,在中部地区10个省份16个城市 中位列第一名。近年来,我市以"提升 行动"为牵引,积极探索居家、社区、机 构相衔接的专业化照护服务体系,为 老年人提供更加方便、快捷、优质养老 服务。

建立体系,强化机制。我市将"提 升行动"项目,纳入市委改革重点任务 和市政府重点工作,成立由市政府主 要负责同志任组长的领导小组,细化 各成员单位职责分工,形成上下协调、 齐抓共管、合力推进的工作格局。先 后出台《滁州市推进基本养老服务体 系建设实施方案》《滁州市居家和社区 基本养老服务提升行动实施方案》等 文件,明确项目实施目标、范围、举措 和资金保障等,全面压实责任链条,系 统化、规范化推进项目实施。

优化服务,提升质效。我市建立 健全养老服务用房保障机制,累计建 成8个县级养老服务指导中心,115个 乡镇(街道)综合养老服务中心,1214 个城乡社区养老服务站,52个村级农 村幸福院,526个老年助餐点,"一刻 钟"多层次养老服务圈基本形成。我 市组织开展摸底工作,对9316名有建 设家庭养老床位,以及居家上门服务 需求的老年人开展能力评估,制定"一 户一案",满足老年人多层次多样化需 求。2024年,我市累计为经济困难的 失能、部分失能老年人,建设家庭养老 床位2663张,提供居家养老上门服务 5797人次,满意度均达98%以上。

不断创新,加强保障。我市稳步 推进政府购买"喘息服务",积极探索 "物业+社区养老"服务,持续推进医养 康养融合发展。运用国家"区块链+养 老"创新应用试点成果,改造升级全市 智慧养老服务信息平台,提供面向第 三方自建系统的接口,形成"平台+机 构+家庭床位+服务"的养老服务生态 圈。此外,我市还实施养老服务人才 培训"2551"工程,组织全市养老护理 员职业技能大赛和"最美养老护理员" 评选活动,树立养老服务行业典型模 范,增强从业人员的荣誉感和社会认 同感。